

消防部门提醒:取暖须注意用火安全

5万份《安全取暖宣传挂图》统一“上墙”

■通讯员 陈奎帆

本报讯 当前,全市持续阴雨,群众用火用电持续处于高峰,因不安全取暖发生亡人火灾的风险居高不下。近日,市消防支队统一印制了5万份安全取暖宣传挂图,在全市12个县(市)区、420个社区、2221个村醒目位置张贴,以增强群众防火意识及自防自救能力。

安全取暖宣传挂图采取图文并茂的形式,通过触目惊心的照片和活生生的案例,让人更为直观地认识到消防安全的重要性。期间,全市各县(市)区消防救援大队整合资源,联合社区、乡镇、

物业组织消防宣传人员、网格员、消防志愿者、社区消防宣传大使等多方力量,在农村集市和村组、居民小区醒目位置广泛发放、张贴宣传海报。此外,按照要求,各村委会及居委会组织所有干部、网格员、警务室、驻村辅警、物业服务企业人员等,对照《安全取暖警示性排查宣传单》,逐门逐户开展安全取暖警示性排查,宣传安全用火、用电知识,通过实例讲解火灾的危害,提醒居民在烤火取暖时注意“人走关火断电”“掀开覆盖的衣被”“关卧室门睡觉”。

据悉,下一步,全市消防部门将以此活动为契机,重点上门对贫困户、五

保户、空巢老人、高龄老人、残疾人等弱势群体,开展火灾隐患排查,普及安全用火用电用气知识,全面提升社会面火灾防控能力。

链接

消防部门提醒:取暖须注意用火安全

- 一是人走必须关火关电。
- 二是人走必须拿开烤火炉、烤火箱上的棉被和衣物。
- 三是睡觉前关闭卧房门,防止烟火窜入。
- 四是要及时更换假冒伪劣、使用年限超过8年以上的电取暖器具,不要使用没有高温过热自动断电装置的电取暖器具。

衡阳县召开社区、物业公司冬春消防安全工作推进会

■通讯员 杨 瑶

本报讯 为扎实推进今冬明春火灾防控工作,确保全县火灾形势持续稳定。近日,衡阳县消防大队召开社区、物业公司冬春消防安全工作推进会。全县社区、物业公司消防安全责任人共计50余人参加会议。

推进会通报了近期全省火灾事故案例,分析了全省近期火灾形势,要求各社区、物业公司集中开展以安全取暖为主要内容的安全知识宣传,引导群众掌握基本的安全常识,坚决遏制烤火炉取暖等火灾事故发生。

会议要求,各社区、物业公司要充分发挥贴近基层的优势,积极开展火灾安全隐患排查整治,加强应急值班值守,遇有紧急事项要及时报告,认真落实24小时双值班制度,确保关键时刻联得上、拉得出、战得赢;开展针对居民小区内炭火取暖,预防一氧化碳中毒以及用电、用火安全宣传活动;组织群众开展一次应急演练,住宅小区物业服务企业要切实加强对消防设施的检验、维护和保养,确保性能完好。

全市举办基层中队装备技师培训班

■通讯员 李中萍

本报讯 为全面提高装备技师队伍的业务能力和理论水平,促进装备管理和维保水平的提升,2月26日至3月5日,市消防支队举办2019年第一期基层中队装备技师培训班,共28名拟任装备技师参加此次培训。

此次培训采取理论授课和实践操作相结合的方式,主要学习消防车泵原理和维护事项、消防车定期保养及个人防护、破拆、质检等器材装备的操作使用等。同时以1台水罐消防车水泵、2台无齿锯、3台机动消防泵为教材,边拆解、边讲解、边维修,极大地提高了学员的动手实操能力。培训期间,支队精心组织、科学施训,合理安排教

学科目,各参训人员结合自身的工作实际,认真学习、踊跃发言,对涉及的装备使用和维护保养过程中出现的问题与技术人员交流,学习操作维护的难点、重点和要点,努力提高装备专业知识素养。

培训结束后,支队组织全体参训人员进行了理论和实操考核,考核合格者将正式任职为执勤中队装备技师。

严查校园火灾隐患

■通讯员 陈奎帆

本报讯 近日,市消防支队组织检查人员深入辖区中学、小学、幼儿园开展新学期校园消防安全专项检查,现场督促整改火灾隐患78处,进一步推动校园做好消防安全防范工作。

期间,检查组认真查阅了学校的消防安全制度和消防设备检查记录,查看了学生宿舍、食堂和教学、实验楼的安全出口、疏散通道畅通,并对学生宿舍用火、用电情况,消防设施是否正常运行,消防器材是否配备齐全进行了重点检查,询问了部分教职工对消防安全知

识的掌握情况和扑救初期火灾、引导人员安全疏散的能力等。

针对检查中发现的火灾隐患,检查人员要求校园负责人立即进行整改,同时要求其增强安全意识,严格落实主体责任,加强消防安全管理,定期开展防火巡查和宣传教育工作,全力确保校园消防安全。

化工企业液氨“泄漏” 消防部门演练快速处置

■通讯员 陈仲文

本报讯 为有效提升石油化工类火灾事故的应急作战处置能力,确保辖区消防安全,杜绝重特大火灾和群死群伤事故的发生,3月1日上午,市消防支队在建滔化工有限公司开展氯气泄露事故处置跨区域实战演练,共调集了21台消防车、2架无人机、1套远程供水系统、1个通信保障分队、102名指战员参加了演练。

上午9时,演练正式开始。险情假设衡阳建滔化工有限公司内正在进行吊装作业的液氯产品包装车间发生意外,两个装满液氯的钢瓶从吊装架坠下,导致1个液氯钢瓶阀门松动、1个液氯钢瓶罐体破裂,氯气随即泄露,1名员工未及时撤离,中毒倒地,情况危急。险情发生后,公司值班人员立即启动内部应急救援预案,并通知企业专职消防队赶赴现场,同时拨打119火警电话。

市消防支队指挥中心接到报警后,按照三级危险化学品事故处置战斗编成进行力量调度。同时报告市应急局,通知120、110、气象局、安监局、环保局、松木工业园管理处、松木乡政府等联动力量到场协助处置。支队全勤指挥部到场后,针对现场灾情科学制定战术,重点突出侦察检测、警戒疏散、生命救助、稀释降毒、洗消处理、通信保障、战勤保障、泄漏点堵漏等作战环节。经过各方协同作战,成功处置该起泄漏事故,演练取得圆满成功。



3月4日,珠晖消防大队结合当前消防安全工作实际,深入泉溪村小学开展“开学第一课”消防安全知识培训,全面筑牢校园安全“防火墙”。(通讯员 周菊星)



3月5日是一年一度的“学雷锋日”,衡东消防大队组织指战员走进县敬老院开展学雷锋活动,用实际行动为老人们送去温暖,弘扬助人为乐的雷锋精神。(通讯员 刘红姣)

衡山开展“一村一辅警”消防知识培训

■通讯员 李 波

本报讯 3月1日,衡山消防大队组织开展“一村一辅警”消防安全知识培训,全面提升驻村辅警人员的消防业务水平,推进“一村一辅警”工作建设。

培训课上,授课人员详细讲解了乡镇、辅警消防检查工作职责,如何处理火灾隐患或消防安全违法行为、拨打119火警电话的注意事项,如何使用消防器材、如何扑救初期火灾,如何正确指导各场所履行消防“四个能力”建设等内容。

通过此次培训,切实解决了乡镇、辅警在日常消防安全管理工作中遇到的问题,进一步规范了辅警消防安全管理工作的职责,有效提高了辅警的消防业务水平。

珠晖消防约谈市场群火灾隐患单位负责人

■通讯员 钟 韬

本报讯 为全面落实单位消防安全主体责任,加快推进重大火灾隐患整改进度,确保全国“两会”期间消防工作安全。3月5日,珠晖消防大队组织召开市场群区域性火灾隐患单位约谈会。

会上,各隐患单位汇报了前期火灾隐患整改相关工作及全国“两会”期间消防安全特别防护措施落实情况,通报了近期全国火灾情况,讲解了冬春交替季节日常突出火灾隐患特点和防火检查注意的事项。会议要求各市场负责人要加强日常巡查,开展一次火灾隐患自查和消防设施全面维护保养,加强员工的消防安全培训,组织开展疏散逃生演习,有效增强市场员工逃生自救能力。要尽快筹措整改资金,督促施工方加快整改进度,最大限度减少火灾隐患存量。

各隐患单位纷纷表示,将以此次会议为契机,紧盯隐患不放松,全力以赴抓整改,以更高的标准更严的要求更实的举措,确保消防工作万无一失。

3月4日,珠晖消防大队结合当前消防安全工作实际,深入泉溪村小学开展“开学第一课”消防安全知识培训,全面筑牢校园安全“防火墙”。(通讯员 周菊星)